



## 战“疫”·一线直击

奋战在市传染病医院抗疫一线

## 他们“硬核逆行”不言退

□本报记者 王春霞 通讯员 付睿

昨天,记者从市第一人民医院了解到,2月20日,市一院派驻市传染病医院的抗击新冠肺炎第一批医疗救治队圆满完成各项医疗任务,按照部署从一线撤离。但王新刚、李丹阳、苏伟伟等6名医务工作者却主动要求继续留守,与第三批进驻市传染病医院的医疗队员做好工作交接,共同并肩战斗,确保整个新冠肺炎救治工作的顺利进行。

## “我只想尽一名医生的责任”

当得知医院组建派驻市传染病医院抗击新冠肺炎第一批医疗救治队时,王新刚第一时间报名参加,义无反顾地奔赴我市抗击疫情最危险的战场。到达市传染病医院的翌日,他就和同事一起,不分昼夜在隔离病区组建负压重症病房,并承担新冠肺炎危重症患者的救治任务。当得知医院将派第三批医疗救治队来交接换岗时,王新刚又一次主动请战。他说:“我只是想尽一名医生的责任,用自己的专

业特长和技术能力与病毒战斗,直至凯旋。”

一个多月以来,王新刚每天都要在病床旁观察了解患者病情,制定治疗方案,一待就是七八个小时,24小时随叫随到。每次遇到危重症患者抢救,他都能以最快的速度第一时间对患者进行救治。而因为穿着厚重的防护设备,为患者做胸外按压、插管、吸痰等治疗比平时更加费力,抢救一会儿王新刚就汗如雨下,但他一直靠耐力和意志在坚持,从来没有喊过一句苦和累。

2月16日,根据省卫健委的要求,我市新冠肺炎危重症患者要转往上级医院集中救治。精心设计转运流程,调试转运呼吸机,接通转运钢瓶,备足备用氧源……转运过程中,王新刚和队友们密切协作,在一天半的时间内成功完成了三名新冠肺炎重症患者的转运任务,真正做到了万无一失。

## “我要在这里战斗到底”

30多天前,护士李丹阳成为市一院派驻市传染病医院抗击

新冠肺炎第一批医疗救治队的队员。然而在与第三批队员交接换岗时,她却选择继续坚守。在与护士长交谈中她说道:“我单身,没有后顾之忧,我申请继续坚守岗位,我要在这里战斗到底!”

连续工作近一个月,李丹阳早已将隔离病房的患者当成亲人。一位四十多岁的男性患者原本血糖就高,一次午饭时间他刚拿起一个馒头,李丹阳就来到了他的床边,亲切地说:“您不能一下子吃那么多主食,要少食多餐,要不然血糖高起来多麻烦!”有了李丹阳的细心提醒,这名患者变得注意饮食,配合治疗了。“既然我们的亲人都不在身边,那在隔离病房,我们就是彼此的亲人。”李丹阳这样说道。

## “我留守减少别人感染的机会”

护士苏伟伟主动申请留守、继续战斗的理由简单而实在:“少一人进来就少一份风险,我留守可以减少别人感染的机会。新人需要重新熟悉工作流程,不能马上投入工作,而我早

已熟悉了这里的工作,又有了那么多天积累的经验,那就继续战斗直到打赢这场战役为止吧!”

作为第一批医疗救治队队员,苏伟伟来不及给家里年幼的孩子和年迈的父母多做解释,从1月22日开始便奋战在市传染病医院。她是负责病房里危重病病人的责任护士,遇到患者咳嗽咳痰,护士需要多次帮助患者带好高流量吸氧口罩,或调整好无创呼吸机参数来帮助患者改善症状。家人总是打电话不断提醒她:“你要注意保持安全距离,保护好自己!”而她也总是开导家人:“操作治疗时只能往前冲,这是医务人员的本能。”

一位病患大爷曾对她说:“姑娘,你一上班我就很安心,你给我扎针都感觉不到疼,说话也温柔。”苏伟伟笑着说:“我们在这个打扮,您还能认出来我是谁啊?”大爷却说:“虽然看不见你的样貌,但我记得你的声音,我就知道是你!”尽管在这里的工作忙碌而疲惫,但患者的一句暖心话,让她觉得所有付出都值得。

党员志愿者上门义务服务  
困难居民家中  
恢复光明

□记者 李霞

本报讯 受疫情影响,一个多月以来,神马社区的困难居民田丰一到晚间就因为家中无法照明而发愁。社区爱心服务联盟的党员志愿者邓小华得知后,很快上门帮他解决了这个难题。

“要不是他,我们家的灯不知道啥时候能亮,还得在黑暗中摸索多长时间呢!”昨天上午,田丰感激地对记者说。

田丰今年50岁,家住建设路42号院,是社区的困难户。多年来,他与70多岁的母亲丁景云一起生活,母亲患有高血压、脑梗等多种疾病,大小便失禁,一直瘫痪在床。2月22日上午,志愿者邓小华和社区工作人员一起往田丰家送爱心蔬菜时,发现屋内很黑,一问才得知,田丰家的供电线路坏了,屋内的灯不亮已经一个多月了。受疫情影响,商店都不开门,无法购买电线维修。无奈,田丰每晚只好用手机或者手电筒照明,给母亲喂药、换尿不湿等,生活很不方便。第二天上午,邓小华找来电线、插头,带着维修工具来到田丰家,用了半个多小时,将田丰家的电路修好了。

## 春暖花开

2月23日下午,在新城区湖滨路沿线,市民被舍苞待放的红梅吸引。

随着气温回升,新城区湖滨路白龟湖国家城市湿地公园沿线,不少红梅已经悄然绽放,为鹰城市民带来了春天的气息与芬芳。

本报记者 张鹏 摄



## 新闻短波

●2月22日下午,鲁山县山楂树青雅酒店总经理孙选朝动员该酒店全体员工捐款6000元购买了矿泉水、方便面、火腿肠等物,送给了坚守防疫一线的县公安局城关派出所民警。(胡耀华)

●昨天上午,在深圳经营一家电商公司的郟县王集乡孔楼村村民王帅帅一行来到王集乡政府,向该乡抗疫人员捐赠价值4.9万余元的皮衣469件。(孙书贤)

●昨天上午,湛河区轻工路街道沁园社区理发店老板肖亚磊把他的理发店“搬”到了市区和顺路社区防疫卡点,义务为工作人员理发。(牛超)

●昨天上午,郟县城关镇一中门卫陈高建为预约好的校教职工业务理发。今年69岁的陈高建曾是郟县国管理发店的师傅,连日来,他已经为该校50多名老师义务理发。(孙书贤)

●2月23日下午,由市青联和市义工联组织成立的“青年帮帮团”应邀湛河区马庄街道办事处之邀,到湛河区九龙广场为即将返工复业的居民及社区群众义务理发。(吕占伟)

●昨天上午,一场疫情防控知识培训在郟县白庙乡卫生院内举行。据白庙乡党委书记王应钦介绍,截至目前,白庙乡共制作返岗宣传横幅50余条,为拟外出务工人员发放新冠肺炎防治手册900余份,通过视频会议、微信工作群、现场讲座等方式对拟外出人员返岗培训4000余人次。(孙书贤)

## 手打快板,把防疫“口诀”唱进居民心里

□本报记者 娄刚文 李英平图

“只要还有一粒米,别往人多的地方挤;只要还有一滴油,待在家里别露头……”连日来,平安大道东段田选社区的大门前,一位防疫工作者手打快板,把防疫“口诀”唱进了过路居民的心里。他就是平煤神马集团田选煤厂退管办主任李慧杰。

李慧杰是共产党员,也是我市知名曲艺家、快板演员。当他从新闻媒体看到全国上下众志成城抗疫情的报道后,心潮澎湃,连夜创作录制了快板《万众一心抗疫情》,宣传防疫形势和防疫知识。春节假期没完,他就提前到岗参加疫情防控,看到、听到平煤神马集团和厂里一幕幕抗疫的动人事迹,他又创作录制快板《齐心协力战疫情》,发

到集团和厂里的微信群给职工打气加油。

田选煤厂制定下发“田选煤厂疫情防控期间个人防护十条规定”后,为了配合宣传,让职工易于记忆,李慧杰创作录制了快板《田选防疫十条规定》,提醒大家严格遵守;消毒是防疫工作的关键环节,他创作了快板《说消毒》,普及消毒知识,宣传科学正确的消毒方法。

随着形势的变化,复工复产就在眼前,为了让职工安全上岗,李慧杰创作录制《上班儿给您提个醒》和《冠状病毒防疫歌》发给上岗职工分享,以确保上岗和防疫的有效结合。

退管办和社区还承担着田选家属区758户共2342人的疫情防控任务,为了稳定好职工及家属情绪,李慧杰创作录制快板

《待在家里也是做贡献》。

根据不同防疫时期的任务和重点工作,李慧杰灵活多变地创作不同快板作品,运用职工群

众喜闻乐见的方式宣传党的政策、有关防疫事宜等内容,通过微信、公众号、抖音等传播,得到了赞许。



李慧杰使用快板向居民宣传疫情防控知识